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BÁO CÁO

Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 03/12/2019

I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tin bão trên biển Đông (Bão số 7 - KAMMURI):

Hồi 04 giờ ngày 04/12, vị trí tâm bão ở vào khoảng 14,0 độ Vĩ Bắc; 118,3 độ Kinh Đông, cách đảo Song Tử Tây (quần đảo Trường Sa) khoảng 540km về phía Đông Đông Bắc. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 11, giật cấp 14.

Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 15km. Đến 04 giờ ngày 05/12, vị trí tâm bão ở khoảng 15,1 độ Vĩ Bắc; 114,8 độ Kinh Đông, cách đảo Song Tử Tây khoảng 430km về phía Bắc. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 9-10, giật cấp 13. Do ảnh hưởng của bão, vùng biển phía Đông khu vực Bắc và giữa Biển Đông có gió mạnh cấp 9-10, vùng gần tâm bão đi qua cấp 11, giật cấp 14; biển động dữ dội.

 Vùng nguy hiểm trên Biển Đông trong 24 giờ tới (bán kính gió mạnh từ cấp 6, giật từ cấp 8 trở lên) từ vĩ tuyến 12,0 ÷16,5 độ Vĩ Bắc; phía Đông kinh tuyến 112,0 độ Kinh Đông. 

Trong 24 đến 48 giờ tới, bão đổi hướng di chuyển theo hướng Tây Nam, mỗi giờ đi được khoảng 10km và suy yếu dần thành áp thấp nhiệt đới. Đến 04 giờ ngày 06/12, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở khoảng 13,2 độ Vĩ Bắc; 113,8 độ Kinh Đông, cách đảo Song Tử Tây khoảng 220km về phía Bắc Tây Bắc. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 7, giật cấp 10. 
Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 3.

2. Tình hình mưa:

- Mưa ngày (từ 19h/02/12-19h/03/12): Khu vực Trung Bộ rải rác có mưa vừa, lượng mưa phổ biến dưới 30mm, riêng tại Đà Nẵng có mưa to. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Đà Nẵng (Đà Nẵng) 63mm; Cẩm Lệ (Đà Nẵng) 56mm; 

- Mưa đêm (từ 19h/03/12-07h/04/12): Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa.
- Mưa 3 ngày (từ 19h/29/11-19h/02/12): Khu vực Trung Bộ có mưa, mưa vừa đến mưa to, tổng lượng mưa phổ biến biến từ 30-70 mm, một số trạm có tổng lượng mưa lớn hơn như: Đà Nẵng (Đà Nẵng) 74mm; Tiên Sa (Quảng Nam) 83mm.
3. Tình hình thủy văn:
- Các sông Bắc Bộ, Trung Bộ và Tây Nguyên: Mực nước các sông biến đổi chậm.
- Các sông Nam Bộ: Mực nước sông Cửu Long đang xuống theo triều. Mực nước cao nhất ngày 02/12 trên sông Tiền tại Tân Châu 1,54m; trên sông Hậu tại Châu Đốc 1,63m. Dự báo mực nước sông Cửu Long biến đổi chậm theo triều. Đến ngày 07/12, mực nước cao nhất ngày tại Tân Châu ở mức 1,46m; tại Châu Đốc ở mức 1,56m.
II. TÌNH HÌNH TÀU THUYỀN

Theo báo cáo của Bộ tư lệnh Bộ đội biên phòng và của Tổng cục Thủy sản, tính đến 6h00 ngày 04/12, đã thông báo, kiểm đếm, hướng dẫn cho 62.634 phương tiện/300.544 người biết diễn biến, hướng di chuyển của bão để chủ động thoát ra hoặc không đi vào khu vực nguy hiểm trong đó:
- Hoạt động trong khu vực giữa biển Đông: 238 tàu/1.488 người.
- Hoạt động ven bờ, các vùng biển khác: 8.602 tàu/55.142 người.

- Neo tại các bến: 53.794 tàu/543.914 người. 

- Hiện còn 11 tàu cá đang hoạt động trong vùng nguy hiểm của bão (Bình Định: 08; Phú Yên: 02; Quảng Nam: 01) và 97 tàu cá đang hoạt động trong khu vực dự báo bão đi qua (Bình Định: 09; Khánh Hòa: 05; Quảng Ngãi: 01; Tiền Giang: 03; Phú Yên: 79). 

III. HỒ CHỨA
1. Hồ chứa thủy lợi:
Khu vực Bắc Trung Bộ dung tích bình quân đạt từ 48-90%, khu vực Nam Trung Bộ dung tích bình quân đạt từ 53-98%, khu vực Tây Nguyên dung tích bình quân đạt từ 71-89%. Các hồ vận hành bình thường.

2. Hồ chứa thủy điện:
Các hồ vận hành bình thường theo quy trình.
IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ỨNG PHÓ VỚI BÃO
1. Trung ương:
- Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT đã có công điện số 20/CĐ-TW ngày 03/12/2019 gửi Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau và các Bộ, ngành liên quan về triển khai ứng phó với bão số 7.
- Bộ Quốc phòng đã có công điện số 57/TK chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai các biện pháp ứng phó với bão.
- Trung tâm dự báo khí tượng thủy văn Quốc gia tiếp tục cung cấp bản tin dự báo bão, thông tin đến nhân dân và các cơ quan liên quan biết chủ động các biện pháp phòng, tránh.

- Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam và các cơ quan thông tin đại chúng ở trung ương và địa phương thông tin, truyền thông về diễn biến của bão.

2. Địa phương:

- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau triển khai thực hiện nghiêm các nội dung Công điện số 20/CĐ-TW ngày 03/12/2019 của Ban Chỉ đạo TW về PCTT; tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.

- Ban Chỉ huy PCTT &TKCN các tỉnh, thành phố ven biển Đà Nẵng, Quảng Ngãi và Sóc Trăng đã có công điện, thông báo gửi các Sở, ban, ngành và các địa phương đề nghị sẵn sàng triển khai các biện pháp ứng phó với bão. 

V. CÁC CÔNG VIỆC CẦN TRIỂN KHAI TIẾP THEO
- Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các Bộ ngành, địa phương tiếp tục thực hiện nghiêm nội dung công điện số 20/CĐ-TW ngày 03/12/2019 của Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTT; theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão, chủ động liên lạc, thông tin kịp thời cho thuyền trưởng, chủ các phương tiện đang hoạt động trên biển để chủ động phòng tránh.

- Bộ tư lệnh Bộ đội biên phòng và Tổng cục Thủy sản khẩn trương liên lạc với chủ phương tiện, thuyền trưởng 11 tàu cá đang hoạt động trong vùng nguy hiểm của bão và 97 tàu cá đang hoạt động trong khu vực dự báo bão đi qua để hướng dẫn các phương tiện thoát ra khỏi khu vực nguy hiểm.

- Chủ động triển khai các biện pháp ứng phó với gió mạnh trên biển./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo BCĐ (để b/c); 
- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Thành viên BCĐ (để b/c);

- VPCP (để b/c);

- Chánh VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Bộ Tư lệnh bộ đội BP;

- Các Tổng cục: PCTT, Thủy lợi, Thủy sản;

- BCH PCTT &TCKN các tỉnh (đăng trên Website BCĐ);
- Lưu VT, ƯPKP-01b.

	KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Trường Sơn



Trưởng ca trực:                            	Nguyễn Thanh Tùng


Trực ban 1:                                   	Đặng Văn Đăng


Trực ban 2:				Nguyễn Công Ánh
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