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BÁO CÁO NHANH

Công tác trực ban ngày 23 tháng 3 năm 2016
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT
1. Tin gió mùa Đông Bắc

Sáng ngày 24/3, không khí lạnh đã ảnh hưởng đến các tỉnh phía Đông Bắc Bộ, Bắc Trung Bộ và một số nơi ở phía Tây Bắc Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh nên ở Bắc Bộ đã có mưa rào và dông diện rộng; ở vịnh Bắc Bộ có gió Đông Bắc mạnh cấp 7, giật cấp 8, biển động mạnh. 
Dự báo, ngày 24/3, bộ phận không khí lạnh này sẽ tiếp tục ảnh hưởng đến các nơi khác ở phía phía Tây Bắc Bộ, Trung Trung Bộ, sau đó ảnh hưởng đến một số nơi ở Nam Trung Bộ. Do ảnh hưởng của không khí lạnh nên ở các tỉnh Bắc Bộ, Bắc và Trung Trung Bộ có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh. Ở vịnh Bắc Bộ, khu vực Bắc Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Hoàng Sa) có gió Đông Bắc mạnh cấp 6-7, giật cấp 8-9, biển động mạnh, sóng biển cao từ 2-4m. Từ chiều và đêm  ngày 25/3, khu vực giữa và Nam Biển Đông (bao gồm cả vùng biển quần đảo Trường Sa), vùng biển ngoài khơi các tỉnh Trung Bộ và vùng biển các tỉnh từ Bình Thuận đến Cà Mau có gió đông bắc mạnh cấp 5, có lúc cấp 6, giật cấp 7-8, biển động. Cấp độ rủi ro thiên tai: cấp 1. 

Ở các tỉnh Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ trời chuyển rét. 

 2. Tình hình thời tiết ngày và đêm 24/3:
- Bắc Bộ và các tỉnh từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa, mưa vừa, có nơi mưa to và rải rác có dông. Trong cơn dông có khả năng xảy ra tố lốc, mưa đá và gió giật mạnh, trời rét.

- Các tỉnh từ Đà Nẵng đến Bình Thuận và Tây Nguyên: Mây thay đổi, ngày nắng nóng, đêm có mưa vài nơi.

- Nam Bộ: Mây thay đổi, ngày nắng, miền Đông có nắng nóng, đêm không mưa.
3. Tình hình mưa ngày 23/3:

Các khu vực trên cả nước hầu như không mưa hoặc có mưa nhỏ.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ THIÊN TAI
- Ngày 22/3/2016, tại thị xã Gia Nghĩa, tỉnh Đắk Nông, Thứ trưởng – Phó trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo TW về PCTT Hoàng Văn Thắng và ông Trần Việt Hùng, Phó trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo Tây Nguyên đã chủ trì hội nghị triển khai công tác phòng, chống hạn hán khu vực Tây Nguyên năm 2016.
- Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai có Công văn số 113/TWPCTT-VP ngày 23/3/2016 gửi Ban Chỉ huy PCTT và TKCN các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau đề nghị theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, gió mạnh trên biển, thông báo kịp thời cho chủ các phương tiện tàu, thuyền biết để chủ động phòng tránh; tiếp tục theo dõi, cập nhật tình hình hạn hán và xâm nhập mặn ở các tỉnh Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Nam Bộ.
- Các tỉnh, thành phố ven biển từ Quảng Ninh đến Cà Mau tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết và gió mạnh trên biển để chủ động các biện pháp ứng phó theo nội dung Công văn số 113/TWPCTT-VP ngày 23/3/2016 của Văn phòng thường trực Ban chỉ đạo Trung ương về phòng, chống thiên tai.

- Các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long, Đông Nam Bộ, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống hạn hán, xâm nhập mặn theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành.

III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI

Theo báo cáo của Chi cục Phòng, chống thiên tai khu vực miền Nam và các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long, Nam Trung Bộ và Tây Nguyên, thiệt hại do hạn hán và xâm nhập mặn tính đến ngày 23/3 không thay đổi so với báo cáo nhanh ngày 22/3/2016./.
	Nơi nhận:

- Các thành viên BCĐ TW về PCTT (để b/c);

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Văn phòng UBQGTKCN;

- Văn phòng Bộ NN&PTNT;

- Các thành viên Tổ giúp việc BCĐ;

- Tổng cục Thủy sản;
- Cục Trồng trọt;
- Lưu VT.
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